

РАЗВИТИЕ РЕГИОНА

В области планируется произвести не менее 4,2 миллиона тонн зерна

В региональном правительстве обсудили вопросы проведения весенне-полевых работ и развития агропромышленного комплекса.

По словам министра сельского хозяйства области Татьяны Кравцевой, в этом году намечено произвести не менее 4,2 млн тонн зерна.

Посевная площадь составит 3,9 млн га, из них 2,36 млн га займут зерновые и зернобобовые культуры. Яровой сев предстоит провести на площади 2,6 млн га.

Озимых было посеяно на площади 1,2 млн гектар. Состояние 82% площадей оценивается как хорошее и удовлетворительное. Снежный покров и запас влаги дают оптимистичные прогнозы.

Семена для проведения посевной заготовлены в небольшом объеме - 152 тысячи тонн.

До сельхозтоваропроизводителей доводятся средства поддержки на закупку ГСМ.

Решаются вопросы предоставления льготного кредитования на период посевных и уборочных работ. В целом потребность средств на сезон оценивается в 11 млрд рублей.

В этом году продолжится обновление парка сельскохозяйственной техники с использованием средств государственной поддержки и программ лизинга. В прошлом году было приобретено сельхозтехники на 7 млрд рублей и уже в этом подано заявок на 1,2 млрд рублей.

Заместитель председателя правительства Алексей Стрельников сообщил о планах по развитию АПК региона. Ставятся задачи по уве-



В 2019 году намечено произвести свыше 4 миллионов тонн зерна

личению пахотного клина и закладке новых полей, посадке многолетних плодовых и ягодных насаждений, расширению производства экспортно ориентированных культур,

развитию перерабатывающей отрасли и логистической инфраструктуры через строительство зерновых железнодорожных хабов и других объектов. Решение вопросов

водообеспечения, лиманного орошения будет способствовать увеличению кормовой базы в Левобережье и, следовательно, росту сельхозпроизводства.

САРАТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ ПРИНИМАЕТ УЧАСТИЕ В РЕАЛИЗАЦИИ 12 НАЦИОНАЛЬНЫХ ПРОЕКТОВ, ИНИЦИИРОВАННЫХ ПРЕЗИДЕНТОМ РФ ВЛАДИМИРОМ ПУТИНЫМ. ГАЗЕТА ПРОДОЛЖАЕТ СЕРИЮ ТЕМАТИЧЕСКИХ ПУБЛИКАЦИЙ, ПОСВЯЩЕННЫХ КАЖДОМУ НАПРАВЛЕНИЮ

Национальный проект «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» предполагает финансирование в размере 8,5 млрд рублей.

Цели и целевые показатели национального проекта до 2024 года:

- увеличение численности занятых в сфере малого и среднего предпринимательства до 362 тысяч человек,
- увеличение доли малого и среднего предпринимательства в ВРП до 40%.

Стимулирование роста и развития малого и среднего бизнеса:

- не менее 9,6 тыс. субъектов бизнеса получат услуги в Центре предпринимателя «Мой бизнес»,
- не менее 232 предпринимателей заключат экспортные контракты при поддержке Центра поддержки экспорта Саратовской области,
- субъекты МСП получат поручительства Гарантного фонда в объеме 1,9 млрд рублей и смогут привлечь не менее 4,6 млрд рублей заемных ресурсов на развитие своих предприятий,
- Фондом микрокредитования области будет предоставлено не менее 1,4 млрд рублей льготных микрозаймов, причем для бизнеса из моногородов Вольска и Петровска ставка составит 3-4% годовых,
- меры по созданию и развитию крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных потребительских кооперативов увеличат численность занятых на 2100 человек.

В области прошло рейтинговое голосование за территории

Жители проголосовали за проекты реконструкции общественных пространств.

Порядка 90 тысяч жителей области приняли участие в рейтинговом голосовании по выбору общественной территории для благоустройства. Жители пришли на избирательные участки в Аткарске, Балакове, Балашове, Вольске, Ершове, Красноармейске, Марксе, Петровске, Пугачеве, Ртищеве, Энгельсе и Саратове.

В остальных муниципалитетах, участвующих в программе, состоялись общественные обсуждения.

Жители высказались за благоустройство пешеходных зон, парков и площадей. На основе сделанного ими выбора органы местного самоуправления будут планировать свою дальнейшую работу.

Следующим шагом должна стать разработка цифровой платформы, предусматривающей возможность высказать свое мнение по благоустройству с экрана смартфона. Разработка приложения предусмотрена региональным проектом «Умный город», - рассказал министр строительства и ЖКХ области Дмитрий Тепин.

Напомним, в 2019 году в регионе планируется благоустроить не менее 71 общественной территории и 100 дворов в 42 районах.

До 2024 года региональным проектом «Формирование комфортной городской среды» в рамках национального проекта «Жилье и городская среда» запланировано финансирование в размере 4,84 млрд рублей на благоустройство дворовых территорий и общественных пространств.



В районах благоустраивают 71 общественную территорию по программе

ПРИЕМ ЗАЯВОК
ПО ПРОГРАММЕ
ПОДДЕРЖКИ МЕСТНЫХ
ИНИЦИАТИВ ЗАВЕРШЕН

Более 150 заявок на реализацию местных инициатив поступило из муниципалитетов.

В текущем году муниципальными образованиями подготовлено более 150 заявок для получения субсидии из областного бюджета на реализацию проектов, основанных на местных инициативах.

В обсуждении и выдвижении проектов приняли участие жители всех муниципальных районов. Теперь их рассматривает конкурсная комиссия.

Оценка будет производиться по балльной системе. Приоритетное значение имеет готовность софинансирования проекта со стороны местного бюджета, населения и бизнеса. Проект должен быть направлен на решение социально значимых вопросов и поддержан жителями.

Программа поддержки местных инициатив стартовала в 2017 году. За два года в муниципальных образованиях области реализовано 100 проектов по благоустройству мест отдыха, организации уличного освещения, пожарной безопасности, модернизации систем водоснабжения и водоотведения, установке детских игровых площадок, ремонту учреждений культуры, обустройству спортивных объектов и другим направлениям. Объем финансирования на текущий год составляет 80 млн рублей, что в 4 раза больше, чем в pilotный год реализации программы.

**МЧС ПРЕДУПРЕЖДАЕТ:
ВЫХОДИТЬ НА ТОНКИЙ
ЛЕД ОПАСНО**

Температура воздуха в области колеблется. На водоемах сохраняется лед, но есть и промоины. Главное управление МЧС России по Саратовской области предупреждает: опасно выходить на лед, если толщина его менее семи сантиметров.

Стоит помнить, что толщина льда на водоеме не всегда одинакова. Особенно тонок лед у берегов, в местах слияния рек, около вмерзших предметов, подземных источников, в местах слива в водоемы теплых вод и канализационных стоков. При выходе на лед стоит остерегаться полыньи, проруби, трещины, лунки, которые покрыты тонким слоем льда.

Помните, пребывание в холодной воде более 10-15 минут опасно для жизни, поэтому необходимо сразу активно действовать, пока не замерзла в воде одежда, не замерзли руки.

Одна из самых частых причин трагедий на водоемах алкогольное опьянение. Люди неадекватно реагируют на опасность и в случае чрезвычайной ситуации становятся беспомощными.

Уважаемые родители, помните о безопасности своих детей, не оставляйте их без присмотра.

Если вы попали в чрезвычайную ситуацию, единий телефон спасения - 01, с мобильного - 101.

ПРАЗДНИКИ

В Федоровском районе прошли традиционные масленичные гуляния

10 марта, в Прощеное воскресенье, жители Федоровского района отметили Масленицу - веселые проводы зимы. По русским народ-

с соскучились по веселью, им хочется солнца и радости.

- Это просто замечательно, что каждое муниципальное образование представи-

Алексей Валерьевич Наумов обменялся приветствиями и рукопожатиями с главами МО, осмотрел выставки и с импровизированной сценой поздравил жителей района:

- Масленица - один из самых долгожданных праздников в году, людимы всеми известный с давних времен. Считалось, чем веселее отмечешь масленицу, тем урожайнее и благополучнее будет год. В этот праздник я желаю всем

онных русских играх. Там и здесь гуляли ряженые, дети и взрослые фотографировались на память, бойко шла ярмарочная торговля. Скоморохи, затейники, в роли которых выступили работники культуры из всех, даже самых отдаленных муниципальных образований, зазывали гостей к угощению блинами и горячим чаем из настоящих самоваров.

- Федоровский район является многонациональным, поэтому одна из самых главных задач наших мероприятий - это взаимное культурное обогащение. Масленица



ным традициям широкая Масленица пришла с угощением, песнями, плясками, играми, обрядами и забавами.

Основные торжества развернулись на центральной площади р.п. Мокроус, где собралось несколько сотен человек, почти все привели с собой детей и внуков. Здесь жители и гости района могли отведать блинов, угоститься шашлыком и пирогами, полакомиться сладостями и выпить чаю.

- С праздником вас! Хоро-

ло выставки народного творчества, где можно познакомиться с работами местных мастеров и отдать не только традиционных блинов с медом, вареньем, сметаной, здесь гостеприимству нет конца. Пироги, вареники, бублики - угощение на любой вкус, - говорили участники гуляний. - Такие мас-

счастья и добра и прошу у вас прощения.

Самые искренние слова



стей, - выразила уверенность директор централизованной

щих помериться силой. Особо смелые, ловкие и отчаян-



шего весеннего настроения, - слышалось отовсюду. Люди просили прощения и от души прощали друг другу обиды. А тем временем собравшихся радовали творческие коллективы, многие участники праздника пускались в пляс. Недаром этот праздник называют самым интересным. В нем

совые мероприятия способствуют не только культурному обмену, но и сплачивают людей, посмотрите, как всем весело, с каким удовольствием маленькие дети пытаются играть на ложках, как прекрасны русские народные костюмы!

Почетными гостями мас-

поздравлений выразил глава администрации Мокроусского муниципального образования А.А. Степанченко.

Особую атмосферу празднику придал моросящий дож-

- яркий тому пример. Этот праздник дает возможность поближе познакомиться с культурой и традициями русского народа и способствует укреплению дружбы и взаи-

клубной системы, режиссер всех массовых мероприятий О.Н. Кутузова. - Это и пробуждение интереса детей, и приобщение их к самому ценному наследию. Поэтому такие праздники выполняют

не только образовательную,

но и воспитательную задачу.

ные молодые люди покоряли ярмарочный столб. Для всех отличившихся были приготовлены призы.

- Масленица сочетает в себе и древние славянские, и православные традиции. Это праздник, полюбившийся многим - проводы зимы и встреча весны. Это возможность встретиться, повесе-



дик, тем не менее, все желающие участвовали в традици-

мопонимания представите-



В этом заключается их ог-

ромное значение.

Здесь же, на площади, была организована подпись акция на районную газету «Вперед» на второе полугодие. Самые верные и преданные читатели спешили заранее оформить подписку, чтобы быть в курсе значимых событий и новостей района. Среди подписавшихся состоялся розыгрыш ценных призов.

На главной сцене народные и популярные песни исполняли творческие коллективы муниципальных учреждений культуры. Каждый мог поучаствовать в конкурсах, особенно много было желаю-

щихся, попробовать блины. Желаем всем хорошего настроения! - отметили победители-силаки.

- После такого праздника зима обязана уйти, уступив законное место весне, которую мы ждем с нетерпением, - выразили пожелание юные участники гуляний.

Улыбки, музыка, смех, танцы, куклы, весёлые конкурсы - все было на этом чудесном празднике! А кульминацией народных гуляний стало сожжение чучела Масленицы, что означает приход красавицы-весны и наступление Великого поста.

С. КУЗЬМИЧЕВА.



смешалось все - и снег, и солнце, и огонь. С каждым годом эти гуляния становятся все популярнее. После зимы люди

леничных гуляний стали глава Федоровского муниципального района А.В. Наумов, прокурор района В.Н. Нефёдов.



КУЛЬТУР

Лучшие поздравления - женщинам-ветеранам

Накануне Международного женского дня 8 Марта в Федоровском районе прошла череда праздничных мероприятий.



6 марта в р.п. Мокроус состоялось весеннее праздничное мероприятие с участием представительниц ветеранских организаций района. В центральной районной библиотеке собрались труженицы тыла, ветераны труда разных профессий, общественницы, активистки. Организаторы праздника выразили им уважение и признание. С привет-

ственным словом и поздравлениями с наступающим праздником весны к участникам встречи обратился глава Федоровского муниципального

стровать в общественной жизни. Я принателен вам за труд, высокое чувство ответственности, неравнодушие к судьбе своей малой родины.

От всей души желаю вам здоровья и хочу, чтобы поменьше забот ложилось на ваши хрупкие женские плечи.

Тепло и сердечно участникам встречи поздравила председатель районного совета ветеранов И.В. Федорова:

- Мы очень рады, что в нашем районе живут такие замечательные женщины. А праздник - это хорошая возможность пожелать вам крепкого здоровья, благополучия и поблагодарить за труд на благо района.

После торжественных поздравлений гостей ждала развлекательная программа с вкусным угощением, чаепитием, конкурсами и викторинами.

С. КУЗЬМИЧЕВА.

Среди весенних первых дней 8 Марта всех дороже

7 марта в районном Доме культуры состоялось праздничное мероприятие, посвященное Международному женскому дню 8 Марта. В мероприятии принял участие глава Федоровского муниципального района А.В. Наумов.

- В этот предпраздничный день мне было приятно от имени всех мужчин Федоровского района сказать, что вы делаете наш мир лучше, светлее и добрее. Вы дарите жизнь, храните семейный очаг, несете любовь, тепло и нежность, поддерживаете нас и вдохновляете на новые свершения. От всей души желаю вам здоровья, семейного счастья, любви, процветания и благополучия! - сказал Алексей Валерьевич.

В подарок женщинам было подготовлено много ярких и красочных номеров. Концертную программу открыл Максим Беленко, успешно выступили воспитанники ДШИ, детские танце-

вальные коллективы, которые радовали присутствующих зажигательными танцами и трогательными лирическими музыкальными

лог и объяснялись в любви к прекрасному полу. Среди прочих затронутых ведущими тем они подняли важный и очень актуальный вопрос:



композициями. Популярные песни прозвучали в исполнении глав Первомайского и Ерусланского муниципальных образований А.А. Ляминой и В.И. Яроцкого, других самодеятельных артистов. Праздник был наполнен лучшими чувствами к женщинам, со сцены не раз звучали слова благодарности, поздравлений и пожеланий, адресованных тем, кто наполняет нашу жизнь теплом, красотой и заботой. А сколько хороших услышали о себе женщины от ведущих праздника! Александр Костомяков и Александр Кучук вели юмористический диа-

что подарить любимым?

- На мой взгляд, для женщины нет лучше подарка, чем наше внимание, - ответил один из ведущих после некоторых рассуждений. И, хотя тут есть над чем поспорить, наверное, многие мужчины разделили это мнение.

Зрители от души благодарили самодеятельных артистов щедрыми аплодисментами.

- Молодцы наши мужчины! - искренне делились впечатлениями многие зрительницы. - Замечательный концерт, постарались от души. Всем артистам большое спасибо!

С. КУЗЬМИЧЕВА.

песни. В этом году свои поздравления подготовили и воспитанники детского сада. Они читали стихи и исполнили песню для мам и бабушек. Зажигательный танец «Сюрприз» вызвал бурю эмоций у зрителей. Ребята были на высоте. Концерт прошёл на одном дыхании. От внимания и нежных поздравлений все присутствующие в зале женщины в этот день становились ещё прекраснее!

Актив ДО «ИДИКОС»
МОУ ООШ с. Калдино.

школы Н.С. Джубанткалиева поздравила всех присутствующих женщин с праздником весны. Учащиеся школы блеснули своими талантами - подготовили номера художественной самодеятельности в подарок своим учителям, мамам и бабушкам. Мальчишки с удовольствием декламировали стихи, все вместе пели веселые весенние

Встреча в кругу друзей

Приятным подарком для женщин Федоровского района в канун 8 Марта стала встреча в литературно-музыкальной гостиной под названием «В марте есть такой день», организаторами которой выступила ветеранская организация, сотрудники центральной библиотеки, районного Дома культуры, детской школы искусств, при финансовой поддержке районной власти и спонсоров.

С праздником поздравил всех женщин глава Федоровского муниципального района А.В. Наумов. Алексей Валерьевич пожелал участникам мероприятия быть всегда любими и успешными, счастливыми мамами и бабушками. С добрыми пожеланиями обратились председатель совета ветеранов Федоровского района И.В. Федорова:

- Мы очень рады, что в нашем районе живут такие замечательные женщины. А праздник - это хорошая возможность пожелать вам крепкого здоровья, благополучия и поблагодарить за труд на благо района.

Приятным подарком для всех присутствующих стало участие в мероприятии бывшего главы района, а ныне министра сельского хозяйства Республики Марий Эл А.А. Гречихо, который тоже обратился к женщинам с теплыми приветствиями и пожеланиями.

Встреча проходила за чашкой чая. Приятное общение, музыка, песни, стихи, все это создавало непринужденную и в то же время праздничную атмосферу. Порадовала своим выступлением Юля Паско,



самая юная участница праздничной программы, прочитав стихотворение «Модница», за что получила самые громкие аплодисменты. Милым женщинам посвятил стихотворение А.К. Аносов. Творческий коллектива ансамбль народной песни «Раздолбое» - исполнил давно полюбившиеся всем песни. На протяжении всего вечера музыкальные подарки дарили солисты районного Дома культуры. И.В. Спиридонова представила выставку своих работ и провела мастер-класс для присутствующих в зале мужчин по изготовлению цветов из фоамирана.

Приятная встреча добрых друзей стала незабываемым подарком для милых дам.

- Спасибо большое организаторам этого мероприятия, участникам художественной самодеятельности. Мы всегда рады бывать на таких мероприятиях, общаться и надеемся на новые интересные встречи, - отметили участники праздничной программы.

На корр.

На снимке справа налево: глава Федоровского муниципального района А.В. Наумов, председатель совета ветеранов с. Воскресенка Т.И. Лавриненко, министр сельского хозяйства Республики Марий Эл А.А. Гречихо, председатель совета ветеранов с. Ивановка Н.Е. Федусенко.

Масленицу встречать – зиму провожать

*Наша Масленица,
Ты широкая,
В школу к нам пришла
И веселье принесла.
Мы на масленой неделе
веселились,
Песни пели,
В веселые игры играли,
Друг друга блинами угощали.*

Наступление весны на Руси с давних времен отмечают блинами и народными гуляниями. В школе с. Калдино 7 марта прошло мероприятие, посвященное празднованию Масленицы. «Масленица пришла и веселье принесла!». Под таким названием прошел веселый праздник. На празднике мы провожали Зиму и встречали Весну. Победила, конечно же, Весна, и Зиме пришлоось уйти. Все с радостью проводили ее и попрощались с ней до следующего года. Как принято на празднике дети от души веселились: пели частушки, участвовали в русских забавах, отгадывали загадки, коробейники предлагали свой товар, скоморохи исполняли потешки. В заключение все радостно провожали Зиму, по обряду скижая чучело Масленицы, которое сделал ученик 9 класса Иван Бердугалиев. Наш праздник не обошелся без угощений: вкусного чая с конфетами и блинами.

Актив ДО «ИДИКОС»
МОУ ООШ с. Калдино.

В библиотеке с. Мунино было оживленно, весело и интересно.

Масленица - самый веселый и разгульный праздник, первый праздник весны, ведь в это время природа начинает просыпаться от зимней спячки, и люди, конечно же, острее чувствуют необходимость общения друг с другом. Поэтому в клуб «Встреча» читатели приходят с удовольствием. На этот раз работники библиотеки

приготовили для гостей большую программу «Развеселая ты, масленица», в ходе которой читатели познакомились с историей и традициями проведения праздника на Руси. Этому была посвящена книжная выставка-инсталляция «Здравствуй, масленица», на которой были представлены произведения русских и советских авторов. Также на выставке внимание читателей было предоставлено множеством рецептов приготовления блинов: блины с творогом, с вареньем, с припеком-яблочком, просто блины. Конечно же, не обошлось без игр и народных забав. Гости с удовольствием принимали участие в эстафетах, литератур-



ем, традиционным обменом рецептами выпечки блинов. Расходились, унося с собой капельку радости и хорошего настроения, надежды на новые встречи.

М. БАКЛУШИНА.

Масленице рады одинаково и взрослые, и дети. В течение всей масленичной недели воспитатели детского сада «Ромашка» р.п. Мокроус проводили занятия, игры с детьми, рассказывали о традициях русского народа, о том, как праздновался этот светлый праздник на Руси нашими предками.

В понедельник дети встречали Масленицу, зазывали весну закличками, пели русские народные песни, играли в веселые игры. Завершилась Масленичная неделя большим семейным театрализованным праздником «Как на масленой неделе мы блиночки свои ели!». Представление прошло задорно и весело, участники мероприятия были в русских народных костюмах, родители вместе с детьми играли в веселые игры. Не обошлось без хороводов и скоморохов. А самым главным блюдом на нашем празднике были, конечно же, ароматные, румяные русские блины.

На корр.

Весны дыхание

8 марта - один из самых любимых весенних праздников. В Калдинской школе к этому празднику готовились основательно: на кружках ребята для мам изготовили подарки - сувенирные корзиночки, панно с цветами, украсили зал рисунками с букетами цветов, подготовили праздничный концерт. По добной традиции директор

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Выставка «Сирийский перелом»

8 марта в г. Саратов прибыл поезд-музей передвижной военно-патриотической акции «Сирийский перелом». Выставка посетила уже 13 городов, а ее экспонаты увидели более 100 тысяч человек. Эшелону предстоит объехать еще 47 городов. Наш областной центр стал первым городом Приволжского федерального округа, принимающим выставку. В ходе двухчасовой

пальних районов. До прибытия вагонов, собравшихся развлекали танцевальные коллективы города и военный оркестр. Также была развернута полевая кухня, где каждый желающий мог отведать гречневой каши. На при вокзальной площади работал мобильный пункт отбора на военную службу по контракту.

- Военнослужащих, которые уже побывали в других го-

заботились волонтеры - помогли занять удобные места и укрыли теплыми пледами.

- Вы прикоснетесь к истории, к сегодняшнему дню, увидите своими глазами итоги боевых действий в Сирии, - обратился к собравшимся Владимир Жаров. - Само название нашей акции - «Сирийский перелом» - говорит о том, что этот перелом наступил. Вот это оружие, которое еще вчера было грозным, опасным, сеяло разрушение, несчастье, гибель, сегодня уже никому не угрожает. Саратов - мирный город, его обошла война, но люди знают, какой ценой добывалась победа и в годы Великой Отечественной войны, и сегодня. Угроза терроризма, к сожалению, рядом, беда может прийти откуда угодно. Наша выставка создана для того, чтобы люди всегда помнили о том, что терроризм опасен, и знали, что наша армия готова ему про-

тивостоять!

На выставке были представлены беспилотники, мины, боеприпасы, огнестрельное оружие и многое другое. Так же саратовцы увидели вооружение современного российского солдата и множество фотографий с мест боевых действий. На отдельных платформах были размещены образцы техники террористов – самоходный минный трал Aardvark JSFU, “джихад-мобиль” на базе Jeep Grand Cherokee, танк Т-55 и другие. В роли экскурсоводов были российские военные, которые воевали в Сирии.

После Саратова поезд-музей остановится в Самаре, а 27 апреля состоится финальный показ выставки в московском военно-патриотическом парке культуры и отдыха Вооруженных Сил России «Патриот», приуроченный ко Дню независимости Сирии.

Наш корр.



остановки все желающие смогли ознакомиться с экспозицией, включающей более 500 образцов трофеиной техники и вооружения из Сирии.

Осмотреть выставку прибыли вице-губернатор области Игорь Пивоваров, зампред правительства Валентина Гречушкина, теперь уже бывший спикер облдумы Иван Кузьмин. На вокзале собрались юнармейцы, учащиеся кадетских классов, представители общественных организаций, делегации муници-

пиальных районов России, встречали с хлебом и солью. Главный сопровождающий выставку заместитель командующего войсками Южного военного округа генерал-майор Владимир Жаров горячо приветствовал саратовцев и рассказал о важности акции, которую инициировал президент Владимир Путин, - рассказал представитель Федоровского муниципального района В.И. Бека. - Во время акции военный оркестр исполнил русские марши. О ветеранах в этот день



Смелость и ловкость - качества солдата



Неразлучные друзья
Есть на белом свете.
Неразлучные друзья –
Спорт, друзья и дети!

Под таким девизом прошли спортивные соревнования в 1-2 классах филиала МОУ СОШ №2 в с. Ивановка «Мама, папа, я – спортивная семья», приуроченные к Дню защитников Отечества. В спортивном зале школы в первый день состязались 5 команд с капитанами-первоклассниками. Во второй день соревновались ребята и родители 2 класса. Здесь мерялись силами в ловкости, и быстроте, и в точности. Спортивные конкурсы сменялись интеллектуальными и творческими.

Соревнования прошли на хорошем организационном уровне. Все присутствующие получили заряд бодрости и хорошего настроения. Дети и взрослые еще больше сблизились, пообщались в неформальной обстановке. Здесь царил дух состязательности: дети переживали за родите-

лей, родители за детей, поддерживали друг друга, проявляли заботу и вместе радовались успеху. Отрадно было видеть озорных, задорных взрослых, которые забыли о том, что такое возраст, солидность и получали удовольствие от участия в соревнованиях наравне с детьми.

При подведении итогов спортивного мероприятия, жюри отметило, что все семьи выступали дружно и уверенно. Разрыв между командами по баллам был незначительным. Поэтому каждая семья была отмечена грамотой, медалью и сладким призом.

Такие мероприятия способствуют воспитанию патриотических качеств, формированию здорового образа жизни, укреплению отношений между родителями и школой, созданию атмосферы радости, коллективизма, доброжелательности.

Н. ДЬЯЧЕНКО,
зав. филиалом
МОУ СОШ №2 р.п. Мокроус
в с. Ивановка.

ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Мы - помощники пожарных

В феврале в рамках «Единого дня безопасности» для ребят старшей и подготовительной групп детского сада «Ромашка» р.п. Мокроус была организована и проведена экскурсия в пожарную часть №62.

Встреча с сотрудниками МЧС помогла детям ближе познакомиться с профессией пожарного, а также закрепить знания о правилах безопасного обращения с огнем. Работники пожарной части побеседовали с детьми, познакомили их со спе-



циальной одеждой огнеборцов. С восторгом ребята примеряли шлем, рассматривали пожарные машины. Мероприятие позволило каждому ребенку получить знания о причинах возникновения пожара и умении действовать в экстремальных ситуациях. Ведь пожарная безопасность - это одно из главных условий сохранения жизни и здоровья наших детей. Кто знает, может через несколько лет кто-то из ребят вернется в пожарную часть не на экскурсию, а на работу!

О. МИШИНА.

Кадеты в гостях у малышей

В детском саду «Солнышко» прошел необычный праздник, посвященный 23 февраля. Наряду с родителями в нем принял участие 6 «А» кадетский класс МОУ СОШ №1 (классный руководитель Е.А. Афанасьева). Для малышей это был настоящий сюрприз. Кадеты пришли в своей парадной форме. Они задорно исполнили патриотическую песню, читали стихи воен-



ной тематики, продемонстрировали элементы строевой подготовки, а затем провели конкурсы. Воспитанники детского сада активно принимали участие в играх. Все остались очень довольны.

Н. Зубкова, М. Шнейдер.

КАЛЕНДАРЬ ДАТ И СОБЫТИЙ

МАРТ

- 15 - Всемирный день прав потребителей
День добрых дел
- 18 - День работников торговли, бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства
День налоговой полиции
- 19 - День моряка-подводника (создание подводных сил Российского флота)
- 20 - День Земли. День весеннего равноденствия
Всемирный день астрологии
Международный день счастья
- 21 - Всемирный день поэзии
Международный день борьбы за ликвидацию расовой дискриминации
Международный день леса
- 24 - Всемирный день борьбы с туберкулезом
С 24 по 31 марта - Неделя детской и юношеской книги
- 25 - День работника культуры РФ
- 27 - Всемирный день театра
День внутренних войск МВД России
- 30 - День защиты Земли
Международная акция «Час Земли» (отмечается с 2007 года по инициативе Всемирного фонда дикой природы в последнюю субботу марта).

Подписка - 2019

Продолжается подписка на второе полугодие на районную газету “Вперед” по цене - 387 руб. 21 коп.

Оформить подписку можно во всех отделениях почтовой связи, у почтальонов и в редакции газеты по адресу: ул. Центральная, 53.
Подписывайтесь на нашу газету и будьте в курсе всех событий района и области.



КУЛЬТУРНОЕ НАСЛЕДИЕ

Фестиваль в Мордовии объединил всех, кто любит русскую гармонь

3 марта в Республике Мордовия состоялся гала-концерт фестиваля «Играй, гармонь!».

Праздник начался уже в фойе Дворца культуры и превратился в массовое гуляние и парад творческих коллективов, а главными его героями стали гармонисты и частушечники. Перед началом основного действия звучали частушки и заливавшие, удалые песни, которые никого не оставили равнодушными. Народные умельцы представили свои поделки,

здесь можно было увидеть матрешки, магниты, брелоки, куклы и многое другое.

В поистине народном фестивале принимали участие не только жители сел и городов Мордовии, но и гости из Саратовской, Нижегородской и Пензенской областей. Саратовский регион в числе других исполнителей представлял наш земляк Геннадий Галкин (Долинский ДК).

- Концерт длился несколько часов. Со сцены звучали лирические песни, романсы,

частушки, авторские песни и народные, причем на разных языках. Зрители аплодисментами поддерживали каждого выступающего, атмосфера была просто задушевная, - рассказывает Геннадий. - Желающих продемонстрировать свои таланты было немало - около 300 гармонистов и коллективов приняли участие в отборочном этапе. И это здорово! Радует, что любовь к гармони, к народной песне жива!

От имени главы Мордовии



ЛЮДИ ТВОИ, РАЙОН!

Так ей сердце велело

*Спешит в снег, и в дождь,
и в зной
Спасти любого, даже злого,
Не долг, вам сердце
так велело!*

Эти замечательные слова точно характеризуют наших медицинских работников, которые всю свою жизнь посвятили медицине, работали в нашем ФАПе и оставили о себе добрый след. Это Р.К. Демидова, В.П. Кичаева, А.П. Лизунова, К.К. Байбулова.

Эти слова можно с полным правом отнести к сегодняшней Юлиярше, заведующей Морцевским ФАПом Татьяне Евгеньевне Супрун (на снимке).

К моим словам присоединяются десятки благодарных пациентов - жителей села. Татьяна Евгеньевна, действительно, заслуживает самые теплые и добрые слова в свой адрес.

Как рассказывает моя собеседница, ее семья жила в с. Мунино. Ничем особым Семеновы среди односельчан не выделялись. Евгений Иванович, как говорят в народе, был трудяга, всю жизнь проработал механизатором. А Прасковья Гавриловна, как любая сельская женщина, хлопотала по дому, воспитывала детей, да еще и в колхозе трудилась - в животноводстве, дояркой.

Из детей в семье была старшая дочь Тая, а Татьяна с сестрой Олей - близняшки.

Жизнь шла своим чередом, росли девочки. Закончили 8 классов школы. После окончания Татьяна в 1980 году поступила в Марксовское медицинское училище, успешно закончив его, приехала работать в Морцы. В это время в Морцах в ФАПе было свободное место, нужен был медицинский работник. Не раздумывая, Татьяна идет ра-

ботать патронажной медицинской сестрой. Татьяна встречает своего будущего мужа Юрия Супруна. Молодые приглянулись друг другу, сыграли свадьбу.

Вспоминая свои годы работы, Татьяна Евгеньевна с теплом, от души говорит о том, как радушно ее встретили в коллективе. Как заведу-

булаторный прием, посещала школу, детский сад, следила за здоровьем детворы. Занималась общественной работой, была депутатом сельского совета, а сейчас депутат Морцевского МО, член партии “ЕДИНАЯ РОССИЯ”.

С 2009 года Татьяна Евгеньевна работает заведующей ФАПом. Сейчас работать по-



ющая ФАПом В.П. Кичаева была для нее добрым другом, наставницей, у нее многому научилась, набиралась опыта. У В.П. Кичаевой был большой стаж работы, она была уже состоявшимся специалистом, знающим свое дело.

Много было сказано добрых слов в адрес санитарки Н.И. Костомяской, ее добрые советы помогали в работе.

За 35 лет скольким сельчанам, взрослым и детям, была оказана медицинская помощь, консультации. У этих детей уже свои дети, они приносят их на прием, на профосмотр. Когда нужна помощь сельчанам, они в любую минуту обращаются к Татьяне Евгеньевне.

Было всякое. И ночные вызовы. И в дождь, и в слякоть, в снег и в зной спешила к своим пациентам. Вела ам-

легче - в селе есть пункт скорой помощи, находится в здании ФАПа, и уже действует 11 лет. Между медперсоналом тесное сотрудничество.

Татьяна Евгеньевна опытный специалист, постоянно повышает свою квалификацию, участвует в рабочих семинарах, конференциях.

- Не пожалели ли вы, что посвятили себя медицине? - спрашиваю свою собеседницу.

- Нисколько и ни разу. Это была моя мечта, воплотившаяся в реальность. Моя любимая работа - это уже моя история, основной отрезок жизни. Я всегда мечтала помочь людям, хотела, чтобы они всегда были здоровыми и счастливыми.

Мой муж Юрий с детства трудится в сельском хозяйстве. Сейчас свое КФХ, теперь с сыном Сергеем рас-

с приветственным словом к участникам праздника обратился министр культуры, национальной политики и архивного дела Республики Мордовия Анатолий Чушкин. Он отметил, что культура объединяет народы, а фестиваль «Играй, гармонь!» - очередное тому подтверждение.

Лучшие из лучших были отмечены дипломами и памятными подарками. Среди награжденных и наш Геннадий Галкин.

- Это, наверное, не столько конкурс, сколько праздник, живое общение с музыкой, с талантливыми исполнителями, которые вкладывают душу в свое творчество, передают младому поколению культуру, традиции и быт народа, - делится впечатлениями наш земляк.

- А мое участие в этом празднике состоялось благодаря помощи и поддержке районной власти и лично главы Федоровского муниципального района А.В. Наумова. Надеюсь, хорошее настроение и теплые воспоминания от этого события сохранятся надолго!

Видеоматериалы с фестиваля «Играй, гармонь!» можно посмотреть galkingv.ru

Наш корр.

С любовью к музыке

Накануне Международного женского дня детская школа искусств распахнула двери концертного зала для любителей музыки. Здесь прошло мероприятие, посвященное главному празднику весны.



Особых поздравлений удостаиваются наши любими мамины, ведь для каждого человека мама - самый близкий и родной человек, - отметили юные ведущие.

Для гостей играли и пели лауреаты престижных музыкальных конкурсов: Елена Хачатрян, Александра Ирикина, Иван и Александра Горланевы, Эвелина Воронцова, Вероника Волкова, Дарья Ефремова, Инесса Газарян, Анна Портнягина, Виктория Рогулина, Амина Гайсенова, Виктория Лоншакова, детский инструментальный ансамбль «Инструментальная мозаика».

С. КУЗЬМИЧЕВА.

будет в душе человека всегда, если его вдохновляет музыка.

- Мы благодарны талантливым композиторам, замечательным педагогам и исполнителям. Учащиеся школы показали свое мастерство, выступая с душой и любовью к музыке. Ведь музыкальное и эстетическое развитие детей через участие в концертах ведет к раскрытию их творческих способностей, - отметили зрители.

- Для нас же концерт в такой замечательный праздник - это возможность познакомиться с прекрасными произведениями в живом исполнении.

За труд вам честь и слава

дителям.

Вскоре у Надежды родился сын, но отношения с отцом ребёнка не сложились, и ей пришлось воспитывать сына одной.

В 22 года Надежда вышла замуж, а через год родилась дочка Олеся. Когда молодая мама немного окрепла, оставила малышку с бабушкой и вышла на работу.

Годы шли, у Надежды Андреевны родились еще двое детей. С мужем жизнь не ладилась, супруги расстались.

За работой и домашними делами время летело незаметно. Дети выросли. Старшая дочь вышла замуж и стала мамой. Надежда Андреевна трудилась в то время дояркой. Работу свою любила и до сих пор помнит всех своих коров. Беда пришла неожиданно, и горю матери не было предела. Она потеряла старшую дочь и еще не рожденную внучку. До сих пор оплакивает их Надежда Андреевна. Прошли годы, и вновь беда пришла в дом - погиб сын. И только работа помогла женщине не сломаться и пережить боль утрат.

Надежда Андреевна до пенсии проработала в животноводстве. Воспитала четырех детей. Сейчас у неё две внучки и две правнучки. Наших ветеранов мы привыкли называть людьми старой закалки. Хоть и сетуют они немного на здоровье, их огорода и приусадебные участки всегда ухоженные. Около дворов ходят курочки - значит, без живности и в пожилом возрасте не могут обойтись. А силы берут из самого щедрого источника - из любви к жизни. И нам есть чему у них поучиться.

И. ВЕДЕРНИКОВА.

А еще я благодарна своей свекрови за то, что она помогала расти и воспитывать наших детей, а теперь уже и правнуков, - говорит моя собеседница. - Она их нянчила и больше времени находилась с ними. Благодаря ей мы работали и были спокойны, что дети под присмотром.

- Ну а самые счастливые дни? Какие они были?

- Их было много, и они продолжают меня радовать. Рождаются дети в селе, а я забочусь о том, чтобы они были здоровыми. А еще, когда большой человек обратится ко мне за помощью, я могу сделать все, что в моих силах, для того чтобы выздороветь. А это ли не радость и счастье, когда здоров твой пациент! А планы... Работать дальше, силы есть. Быть полезной людям.

Татьяна Евгеньевна - приятный в общении человек, добрый, отзывчивый. Жители односельчане говорят о ней всегда только с добром, как о грамотном, внимательном специалисте, по-настоящему знающем своему делу. Она, действительно, помогла многим односельчанам выжить, спасти с тяжким недугом. В любое время безотказно и сегодня спешит на помощь к своим пациентам. Татьяна Евгеньевна по праву заслужила почет и уважение. И мы ей искренне благодарны.

А. КОСТОМЯСОВ.

Когда было холодно, сидела дома, не было тёплой одежды. Иногда убегала с уроков домой, потому что была голодной, - вспоминает Надежда Андреевна. - Как-то зашёл отец в школу, а я побежала к нему и говорю, тять, можно я домой пойду, мама, наверное, похлебку сварила, а я так кушать хочу. Отец посмотрел жалостливо на меня и говорит: « Иди, дочка ».

Окончив 7 классов, Надежда пошла работать телетиницей. Семья жила бедно, отец после ранения часто болел, нужно было помогать ро-

Оставить прошлое и жить настоящим

Семнадцать административных протоколов было рассмотрено в администрации района в ходе очередного заседания комиссии по делам несовершеннолетних.

Предупреждения вынесены по шести протоколам за переход учащимися школы железнодорожных путей в не- положенном месте.

Штраф 100 рублей и предупреждение выписаны гр. В. и гр. Щ., за злоупотребление алкоголем в присутствии малолетних детей. Рекомендовано оставить негативные моменты жизни в прошлом, более ответственно подойти к воспитанию малышей и оформить их в детский сад. Это стало спорным моментом. Кто-то из родителей считает, что детям лучше дома. Отдавать малышей в детский сад или нет? Какое решение оптимально?

- Ребенку нужна социализация, к школе ему необходимо выработать общие правила поведения, приобрести опыт жизни в обществе, - отметили члены КДНЗП. - Детский сад дает полезные социальные навыки и первоначальные знания. Многие дети в коллективе лучше едят, самостоятельно одеваются. С ними занимаются специалисты дошкольного образования. Они предлагают системную

программу, а многим родителям трудно самим заниматься с ребенком, особенно если он отвлекается и просит включить мультфильм или дать сладости. Сад для ребенка - это также возможность найти друзей, научиться реагировать на конфликты и искать компромисс.

Предупреждение сделано гр. К., который недолжным образом занимается воспитанием сына 2018 г.р., скандалит. Предупреждение сделано гр. Г., воспитывающей двоих детей, тем не менее женщина в течение двух дней злоупотребляла спиртным. К тому же дом гр. Г. отключен от газоснабжения.

Мама пятерых детей, младшие из которых двойняшки, также в течение двух дней злоупотребляла алкоголем, дома не ночевала. Ранее привлекалась к административной ответственности. Учитывая все факторы правонарушения, члены комиссии проголосовали за штраф в размере 100 рублей.

Четверо граждан будут доставлены на следующее заседание приводом. Один из них несовершеннолетний, попал в поле зрения участников рейда после 22.00. Более того, к замечаниям отнесся пренебрежительно и совер-

шил еще одно правонарушение. У гр. М. из-за распития алкоголя и сопутствующих факторов изъяты дети. Гр. Л. не идет на контакт с представителями служб профилактики. На заседание местной общественной комиссии по делам несовершеннолетних не явилась. Дети допускают многочисленные пропуски занятий в школе без уважительной причины.

Штраф 100 рублей выписан опекуну в ходе рассмотрения постановления об отказе в возбуждении уголовного дела в связи с не достижением опекаемым возраста привлечения к уголовной ответственности. По свидетельству педагогов, работа со школьником проводится постоянно, способности к учебе неплохие, но юноша не контролирует свое поведение и бывает агрессивен. После профилактической беседы подростку сделано официальное предупреждение инспектора по делам несовершеннолетних. Приемная мама и учителя понимают, что подросток формируется как личность и определяет свое место в этом мире. С одной стороны, он стремится к независимости, с другой нуждается в поддержке семьи. Поэтому начались проблемы с самооценкой, по-

ведением, он стал агрессивным и отыгрывает свои переживания на окружающих. Школа, оценки и все, что связано с успеваемостью, социализации, стало обесцениваться. Сейчас задача близких людей не допустить, чтобы планы на будущее претерпели сильные изменения и затерялись. Да, обычно подростки не делятся чувствами. В этом возрасте они уже не дети, но еще и не взрослые. И осознание того, что человек остался без попечения родителей, в приемной семье, особенно тяжелый период, помимо всех изменений переходного возраста. Юноша нуждается в сострадании и психологической поддержке по той простой причине, что у него нет еще таких внутренних ресурсов, чтобы быть уравновешенным. К слову, сверстники тоже не всегда понимают друг друга. Ведь они такие же дети и в силу юношеского максимализма порой категоричны. В такой ситуации важно объяснить, донести до ребенка так, чтобы он понял, что боль, которую он чувствует, не будет длиться вечно. И, конечно же, близкие люди и педагоги должны помочь ему пройти этот процесс и научиться жить.

С. КУЗЬМИЧЕВА.

24 марта – Всемирный день борьбы с туберкулёзом

Туберкулез заразен и очень опасен

Что такое туберкулоз?

Туберкулоз – это инфекционное заболевание, которое передаётся от больного человека здоровому, чаще через воздух. Возбудитель туберкулоза – бактерия Коха, относится к группе микобактерий и родственна низшим растительным организмам – луцистым грибам. Микробы попадают в воздух, когда большой туберкулозом легких кашляет, чихает, смеется, поёт, говорит.

Туберкулоз обычно поражает лёгкие (в 75%), но может быть поражение и других органов: мозга, глаз, суставов, позвоночника, мочеполовой системы.

Туберкулоз заразен и опасен!

Заражение человека может происходить несколькими путями:

1. Воздушно-капельный путь – при разговоре, сопровождающемся кашлем, чиханием больного человека.

2. Воздушно-пылевой путь – при попадании в организм здорового человека частиц мокроты больного вместе с пылью.

3. Алиментарный путь – проникновение инфекции в организм через продукты питания от больного туберкулозом скота (молоко, сыр, сметана, творог, масло, мясо).

4. Контактный путь – проникновение инфекции через повреждённую кожу, слизистые оболочки.

5. Внутриутробное заражение – встречается крайне редко, при поражении туберкулозом плаценты матери.

Возбудитель туберкулоза очень устойчив: попав во внешнюю среду, он сохраняет жизнеспособность несколько месяцев, с пылью разносится на большие расстояния.

Особенно опасна эта инфекция для детей. Каждый

ребёнок, родившийся здоровым, в роддоме получает прививку против туберкулоза, но иммунитет против туберкулоза формируется 4-6 месяцев. Поэтому в этот период жизни для ребёнка опасна даже случайная, единичная встреча с возбудителем туберкулоза.

Первые признаки заболевания: слабость, снижение аппетита, потеря в весе, повышенное потливости, особенно под утро, незначительное повышение температуры, покашливание или кашель с выделением мокроты (возможно, с кровью), боль в грудной клетке, специфический (лихорадочный) блеск в глазах.

Кто может заболеть туберкулозом? Заболеть туберкулозом может каждый, но некоторые люди имеют более высокий риск заболевания. К ним относятся: люди, находящиеся с больным туберкулозом (члены семьи, друзья, сослуживцы); люди с низким уровнем материального обеспечения; бездомные; заключённые; лица курящие, злоупотребляющие алкоголем и употребляющие наркотики; больные сахарным диабетом, различными заболеваниями лёгких, язвенной болезнью желудка; ВИЧ-инфицированные и больные СПИДом; люди со сниженным иммунитетом.

Как установить инфицирование туберкулозными микобактериями? В настоящее время широко используется внутрикожная проба (проба Манту) с туберкулином, который маленькой иголочкой вводят под кожу на внутренней стороне предплечья. Реакция проявляется через 72 часа.

Отрицательный результат пробы Манту указывает, что человек не инфицирован. Положительный результат пробы Манту

обычно указывает на то, что человек инфицирован туберкулозными микобактериями. Но это не значит, что человек болен туберкулозом. О наличии туберкулоза можно говорить только после полного обследования.

Как своевременно выявить туберкулоз лёгких? Для этого нужно каждый год проходить флюорографическое обследование, которое можно сделать в поликлинике ГУЗ СО «Федоровская РБ».

Соблюдение самых элементарных правил личной гигиены, гигиены общения, здоровый образ жизни и повышение защитных сил враждующего организма (иммунитета) поможет снизить риск заражения туберкулозом. Необходимо:

- избегать мест с большим количеством людей;
- следить за чистотой в помещениях;
- не пользоваться чужими предметами личной гигиены;
- при общении с кашляющими людьми пользоваться маской для защиты органов дыхания;
- чаще мыть руки, особенно после контакта с большими деньгами, поездок в общественном транспорте;
- отказаться от курения;
- избегать душных, запылённых и прокуренных помещений;
- чаще бывать на свежем воздухе, заниматься спортом, закаляться;
- рационально сочетать отдых и труд;
- детям младшего возраста исключить контакты с лицами, не прошедшим флюорографическое обследование;

- не давать детям молоко от коров, которым не проводилось исследование на туберкулоз, так как кратковременное кипячение не гарантирует гибель возбудителя;
- правильное питание.

ПОМНИТЕ! Основной вид профилактики туберкулоза – здоровый образ жизни, проведение профилактического флюорографического обследования взрослого населения и туберкулиодиагностики среди детей.

Е. АРУТИЮНАН,
зав. поликлиникой
ГУЗ СО «Федоровская РБ».

Проявляйте бдительность и внимательность

Террористические и экстремистские акты носят политический или военный характер и направлены на дестабилизацию обстановки в стране. Не исключена возможность проявлений случаев терроризма и экстремизма и на территории Фёдоровского района. В связи с этим ОП МО МВД РФ «Советский» в Фёдоровском районе обращается к жителям с пониманием отнести к мерам, предпринимаемым в целях обеспечения общественной и личной безопасности жителей района.

Убедительно просим вас:

1. Повысить личную бдительность в местах проживания с целью выявления подозрительных лиц и лиц, проживающих без регистрации, лиц, представляющихся сотрудниками социальной сферы, экстренных служб не имеющих соответствующих удостоверений, лиц, представляющихся беженцами, погорельцами, закупщиками, распространителями различных товаров, а также помещений и предметов, нуждающихся в дополнительной профессиональной проверке.

2. Настоятельно рекомендуем держать закрытыми подвалы и чердачные помещения, принять меры по недопущению свободного проникновения в подъезды жилых домов.

В случае появления подозрительных лиц, пытающихся проникнуть в подъезды, подвалы и чердачные помещения ваших домов, постарайтесь организовать наблюдение за действиями

ОБЪЯВЛЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕСТВЕННЫХ СЛУШАНИЙ

Заказчик - Федеральное агентство по рыболовству и его представитель – Федеральное государственное бюджетное научное учреждение «Всероссийский научно-исследовательский институт рыбного хозяйства и океанографии» (Саратовский филиал «ВНИРО») информирует о проведении общественных слушаний по материалам:

«Материалы, обосновывающие общие допустимые уловы водных биологических ресурсов в Волгоградском водохранилище и малых водоемах левобережья (Заволжья) Саратовской области на 2020 год (с оценкой воздействия на окружающую среду)», целью которых является определение состояния запасов и определение общих допустимых уловов водных биоресурсов в Волгоградском водохранилище и малых водоемах левобережья (Заволжья) Саратовской области на 2020 год.

Общественные слушания материалов по Волгоградскому водохранилищу в пределах Саратовской области и малым водоемам левобережья (Заволжья) Саратовской области состоятся 16 апреля 2019 г. в 10.00 (время местное), в здании «СаратовНИРО» по адресу: г. Саратов, ул. Чернышевского, д.152. Срок проведения оценки воздействия на окружающую среду – с момента опубликования объявления, но не позднее 16 апреля 2019 г.

Организатор общественных слушаний – администрация МО «Город Саратов».

С материалами можно ознакомиться по адресу представителя заказчика: на сайте www.vniro.ru, в библиотеке «СаратовНИРО». Предложения и замечания в письменной форме принимаются по адресу: 410002, г. Саратов, ул. Чернышевского, 152. E-mail: gospnir@mail.ru. Контактный телефон: (8452) 238367 Малинина Ю.А.

Память сердца



15 марта 1989 года ушел из жизни наш любимый отец и дедушка Иван Васильевич.

Отец родился в многодетной крестьянской семье, и сегодня продолжается его род. Это сын, три дочери, шесть внуков, восемь правнуоков. Отец немного не дожил до своего 60-летия, но за короткую жизнь много сделал для семьи, друзей, земляков и родного села Ивановка. Односельчане до сих пор с любовью и уважением отзываются о нем. Наша большая семья гордится своим отцом, и память о нем на долгие годы сохранится в наших сердцах.

Родные покойного.

20 марта в поликлинике ГУЗ СО «Федоровская РБ» будет проведена акция «День донора».

Донорам предоставляются:

- оплата 560 рублей,
- освобождение от работы в день сдачи крови с сохранением среднего заработка,
- дополнительно оплачиваемый выходной день.

Желающим принять участие в акции необходимо при себе иметь: паспорт, результат флюорографического исследования за текущий год.

Приглашаются все желающие стать донорами.

Администрация ГУЗ СО «Федоровская РБ».

С благодарностью

Выражаем слова благодарности фольклорной группе "Истоки" Мунинского СДК, директору Плесского СК Л. Шидогуб, группе "Сударушки" Спартакского СДК за праздничную концертную программу, подготовленную для жителей с. Спартак к 8 Марта. Желаю всем праздничного настроения, здоровья, счастья!

Г. Салыхов, директор Спартакского СДК.

8 Марта в с. Мунино прошел праздник Масленицы. Праздник удался на славу. Выражаем слова благодарности группе "Истоки", Л. Христюк, А. Шувалову, нашим гостям Л. Шидогуб и работникам Спартакского СДК. На празднике было много выпечки, и за это мы благодарны жителям села Н. Скрябиной, У. Джукановой, А. Ситикишевой, З. Адам, Т. Ивановой, Л. Мухамеджановой, семье Багдасарян. Особые слова благодарности главе Мунинского МО Б.Б. Гайсенову. А также А. Исказиеву, который катал детей на санях.

Работники Мунинского СДК.

Выездная чистка подушек.

Работа осуществляется прямо при вас.
Тел.: 89371853020, 89379962542.

реклама

ИП "Ибрагимова М.М."

Реализует цыплят бройлеров, утят, индюшат, гусят.
Доставка, корма, витамины. Запись по тел. 89878020788.
Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов.

реклама

23 марта на центральном рынке р.п. Мокроус
РАСПРОДАЖА женского ПАЛЬТО
Саратовских и Пензенских фабрик.
Низкие цены и высокое качество.

реклама

КОХ Домашний фермер реализует **КУР-НЕСУШЕК**
Птица оперенная.
Доставка **БЕСПЛАТНО**. Тел. 89054589080.

реклама

В продовольственный магазин "Феникс" по адресу: р.п. Мокроус, ул. Зеленая, д. 46 (район новой школы) **требуются два продавца**, опыт работы, мед книжка обязательна. Тел.: 89033802299, 89271176611.

реклама

Энгельсский общепит закупает мясо: быки - 260 руб./кг; телки - 240 руб./кг; баранина - 180 руб./кг.
Тел.: 89271534440, 89371499000.

реклама

Мясокомбинат закупает мясо по высоким ценам
быки - 260 руб., телки - 240 руб.,
коровы - 180 руб., баранина - 180 руб.
Тел.: 89379634771, 89873369877, 89678067957,
Александр Иванович
Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов.

реклама

Память сердца

17 марта - день памяти нашей дорогой, любимой мамы, бабушки, прабабушки Дубовской Валентины Николаевны.

Мама прошептала тихо мне во сне:
“Доченька, родная я не сносишь тебе...
Я с тобою рядом, где бы ни была,
Очень я скучаю, милая моя.
Сверху наблюдаю, каждый день моля,
Чтоб ты не страдала,
счастлива была!”
Я проснулась, села, по щеке слеза,
Берегите маму, пока она жива!
Дочь Ирина.

**"ВПЕРЕД"****Поздравления**

И станет ярче этот мир тогда,
И твоя жизнь счастливей
будет!

Муж, дети, внуки.

**с. Ивановка,
МАКСИМОВЫМ
Александру и Наталье**

Поздравляем с серебряной свадьбой!

Ваша любовь достойна восхищенья,

Стихами даже сложно передать

Всю важность и торжественность мгновенья,

Не шутка - четверть века разменять!

Лишь в вашу честь звенят сейчас бокалы.

И льется благородное вино.

Ведь лучше и красивей вашей пары,

На свете не найдется

все равно!

Мама, бабушка.

**МАКСИМОВЫМ
Александру Анатольевичу
и Наталье Александровне**

Дорогих, любимых родителей поздравляем с серебряной свадьбой!

Вас с серебряной свадьбой сегодня,

Папа с мамой,

мы поздравляем!

С восхищением, восторгом, любовью

Вам здоровья и счастья желаем!

Будет время идти незаметно,

Будут годы лететь - не догонишь.

Разве много прошло лет?

Да нет же!

На двоих четверть века

всего лишь!

Люда, Дима,

Никита, Максим.

МАКСИМОВЫМ

Александру и Наталье

Серебряная свадьба - прекрасных 25!

Пускай большой любовью

глаза ваши горят.

Примите поздравление

в прекрасный юбилей,

Желаем вам счастливых,

спокойных светлых дней.

Медаль одели нынче

серебряную вы,

Желаем вам за золотом

с достоинством дойти!

Ковалевы, Максимовы.

МАКСИМОВЫМ

Александру и Наталье

Двадцать пять лет вашей

семьи,

Дети взрослые уже,

Только вы не изменились,
Как в день свадьбы
сохранились,

Только стали чуть взрослее,
опытнее и умней.

Да и смотритесь вы, честно,
Снова как жених с невестой!

**Наталья, София,
Алексей, Арина.**

МАКСИМОВЫМ

Александру и Наталье

Поздравляем с серебряной свадьбой!

Серебро - драгоценный

металл,

Он названье свое оправдал.

Юбилей знаменитый у вас,

И любви огонек не угас.

Пусть же счастливы будете вы,

Никогда не теряйте любви.

Пусть в семье будет мир

и уют,

Дети радость и помощь

несут!

**Барякины р.п. Мокроус,
Барякины г. Ноябрьск,
Митрофановы**

г. Электросталь.

МАКСИМОВЫМ

Александру Анатольевичу

и Наталье Александровне

От всей души поздравляем

с серебряной свадьбой!

С красивою, чудесной

годовщиной!

Вы вместе 25 прекрасных

лет.

Пусть ваша жизнь останется

счастливой,

И сбережете радости секрет!

Как прежде, рука об руку

шагайте.

По жизненному длинному

пути,

Друг друга уважайте,

обожайте,

Чтобы любовь от разных

бурь спаси!

Друзья.

**с. Долина,
КУЛИКОВОЙ**

Надежде Юрьевне

Дорогую, любимую маму,

бабушку поздравляем с юбилеем!

С днем рождения, родная,

Поздравляем мы тебя.

Ты у нас одна такая,

Очень любим мы тебя.

Лучше бабушки и мамы,

Знаем, в целом мире нет.

Счастья, милая, желаешь,

Быть здоровой много лет!

Дети, внуки.

реклама

**Поможем от 100 000 руб.,
если отказывают банки.**

Тел: 8 (495) 648-63-24 (информация 24 часа).

В ГКУ СО "Центр занятости населения Федоровского района"
требуется **главный бухгалтер** (высшее образование).

Тел.: 5-02-95, 89675016950.

реклама

В Подмосковный Отель на ВАХТУ:
ди-джеи - аниматор - 27000 руб.+%; повар пиццы - 25000 руб.+%; горничная - 28000 руб.; помощник по кухне - 25000 руб.; аниматор - 28000 руб.+%; бармен- официант - 33000 руб.; повар - 30000 руб.; администратор СПиР - 28000 руб.+%.

Бесплатное питание. Бесплатное проживание.

Телефон – 89888697429.

реклама

ПРОДАЕТСЯ

ДОМ по адресу: с. Еруслан, ул. Комсомольская, д. 73. И